



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 20.12.2022 № 963-ПЗС

г. Екатеринбург

Об исполнении Закона
Свердловской области
«О противодействии
коррупции в Свердловской
области»

Заслушав информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области от 20 февраля 2009 года № 2-ОЗ «О противодействии коррупции в Свердловской области», Законодательное Собрание Свердловской области отмечает следующее.

Указанным законом регулируются отношения в сфере противодействия коррупции в Свердловской области.

Уполномоченным исполнительным органом государственной власти Свердловской области по профилактике коррупционных правонарушений определен Департамент противодействия коррупции и контроля Свердловской области, который в октябре 2022 года преобразован в Департамент противодействия коррупции Свердловской области (далее – Департамент) (Указ Губернатора Свердловской области от 19.10.2022 № 525-УГ). Постоянно действующим координационным органом при Губернаторе Свердловской области в указанной сфере является Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Свердловской области (Указ Губернатора Свердловской области от 09.10.2015 № 449-УГ).

В соответствии с законом в Свердловской области принимаются следующие меры по профилактике коррупции: формирование и реализация государственных программ Свердловской области по профилактике коррупции в Свердловской области, антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов Свердловской области и проектов нормативных правовых актов Свердловской области, антикоррупционный мониторинг, совершенствование особенностей организации и прохождения государственной гражданской службы Свердловской области, формирование в обществе нетерпимости к

2

коррупционному поведению, обеспечение доступа граждан к информации о деятельности государственных органов Свердловской области и о противодействии коррупции в Свердловской области, общественный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и законодательства Свердловской области о противодействии коррупции, иные меры, предусмотренные федеральными законами и рассматриваемым законом.

В рамках реализации государственной программы Свердловской области «Противодействие коррупции в Свердловской области до 2027 года», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 25.12.2019 № 1005-ПП, в 2020 и 2021 годах организовано издание и распространение печатной продукции о противодействии коррупции в Свердловской области.

Указом Губернатора Свердловской области от 03.11.2010 № 971-УГ «О мониторинге состояния и эффективности противодействия коррупции (антикоррупционном мониторинге) в Свердловской области» утвержден Порядок проведения антикоррупционного мониторинга в Свердловской области, который осуществляется ежеквартально.

В целях повышения эффективности противодействия коррупции в Свердловской области осуществляется оптимизация и конкретизация полномочий государственных гражданских служащих Свердловской области, которые отражены в административных регламентах государственных органов и должностных регламентах.

С 2019 года по первое полугодие 2022 года государственными органами Свердловской области проведено 6676 просветительских мероприятий правовой и антикоррупционной направленности, органами местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, – 5058 мероприятий. На официальном сайте Департамента в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещены видеоматериалы, используемые при проведении просветительских мероприятий, в средствах массовой информации размещается социальная реклама антикоррупционной направленности, также видеоролики социальной рекламы демонстрируются в кинотеатрах и на видеомониторах в общественном транспорте. С 2022 года Департаментом проводится творческий конкурс в сфере противодействия коррупции «Честные люди – сила Урала!».

Информация о деятельности государственных органов Свердловской области и о противодействии коррупции в Свердловской области размещается на официальных сайтах государственных органов Свердловской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с целью обеспечения доступа граждан к этой информации. Однако в ходе проводимого Департаментом мониторинга были выявлены случаи нарушения законодательства об обеспечении доступа граждан к информации о деятельности государст-

3

венных органов Свердловской области и органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, в сфере противодействия коррупции, связанные с размещением неактуальных редакций нормативных правовых актов, сведений о доходах, а также с разглашением персональных данных.

Органами прокуратуры Свердловской области за 9 месяцев 2022 года выявлено 952 нарушения законодательства о противодействии коррупции. Основными нарушениями являются несоблюдение государственным гражданскими служащими Свердловской области и муниципальными служащими ограничений и запретов, невыполнение обязанностей, установленных антикоррупционным законодательством, в том числе непредставление либо представление недостоверных сведений о доходах, наличие конфликта интересов.

Общественный контроль за соблюдением законодательства о противодействии коррупции осуществляется Общественной палатой Свердловской области, Общественным советом при Законодательном Собрании Свердловской области, общественными советами при исполнительных органах государственной власти Свердловской области и общественными палатами (советами) муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области.

В органах местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, созданы и осуществляют свою деятельность 94 комиссии по координации работы по противодействию коррупции, в состав которых включены руководители органов местного самоуправления, представители правоохранительных органов, а также представители общественных и образовательных организаций.

В Свердловской области приняты меры по формированию и эффективному использованию кадрового потенциала в системе государственного и муниципального управления, определены перечни должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, систематизирована работа по представлению лицами, замещающими государственные должности Свердловской области и муниципальные должности, государственными гражданскими служащими Свердловской области и муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, программы повышения квалификации государственных гражданских и муниципальных служащих дополнены темами о противодействии коррупции в системе государственной и муниципальной службы.

Необходимо отметить, что Правительством Свердловской области до настоящего времени не утвержден предусмотренный законом порядок составления и ведения реестров и паспортов государственных услуг, предоставляемых гражданам и организациям, не во всех муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, приняты мун-